

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 66-я ГОДОВЩИНА Великой Октябрьской социалистической революции!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

НОВОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 85 (1587)



СУББОТА, 5 ноября 1983 года



Цена 2 коп.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ

Коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих Лисаковского горно-обогатительного комбината,

ДОРОГНЕ ТОВАРИЩИ!

Коллегия Министерства черной металлургии СССР, президиум Центрального Комитета профсоюза рабочих металлургической промышленности горячо поздравляют ваш коллектив с наступающим праздником Великой Октябрьской революции, присуждением второй денежной премии за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании по повышению эффективности производства, качества работы в третьем квартале 1983 года. Выражаем уверенность, что коллектив выполнит установленные плановые задания и социалистические обязательства третьего года одиннадцатой пятилетки.

И. КАЗАПЕЦ,
министр.

И. КОСТЮКОВ,
председатель ЦК профсоюза.

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

«Подоходит 66-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции — день рождения первого в мире социалистического государства.

Страна Советов успешно строит свое коммунистическое будущее, прокладывая дорогу всему человечеству. Годовщину Великой Октябрьской революции советский народ встречает по традиции большими достижениями.

Трудящиеся Лисаковска в эти дни рапортуют о досрочном выполнении производственных заданий, социалистических обязательств.

Характерная черта нынешних достижений — высокие результаты в труде достигаются за счет роста производительности труда, бережного отношения к сырью, к энергии, ко всем видам ресурсов. Большая работа проводится по укреплению социалистической дисциплины. На службу производству ставятся все внутренние резервы. Улучшается идеологическое обеспечение досрочного выполнения планов и обязательств.

Как всегда впереди идет коллектив горно-обогати-



ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ТЕЛЕГРАММА

Коллективу Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

От имени коллегии Минцветмета Каз. ССР сердечно поздравляю коллектив с присуждением по итогам республиканского социалистического соревнования за третий квартал 1983 года переходящего Красного знамени Минцветмета Казахской ССР и республиканского комитета профсоюза рабочих металлургической промышленности. Выражаю уверенность, что коллектив, не снижая темпов, успешно завершит третий год одиннадцатой пятилетки, приложит все усилия для дальнейшего развития цветной металлургии Казахстана. Желаю всем работникам КБРУ больших успехов в труде, крепкого здоровья, личного счастья.

С. ТАКЕЖАНОВ,

тельного комбината имени 60-летия СССР. Горняки и обогатители с начала года дополнительно к плану произвели 126 тысяч тонн железорудного концентрата. В это достижение достойный вклад внесли ведущие коллективы комбината — фабрики обжига и гравитационно-магнитного обогащения, железнодорожный цех. По итогам соревнования за третий квартал они занесены на городскую Доску почета. По результатам третьего квартала коллективу ЛГОКа присуждена вторая денежная премия среди предприятий Минчермета СССР.

На недавно состоявшейся третьей отчетно-выборной партийной конференции коммунисты ЛГОКа наметили пути дальнейшего повышения эффективности производства, улучшения качества работы.

В канун праздника Великого Октября радостная весть пришла в коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления. По итогам социалистического соревнования в третьем квартале среди предприятий Министерства цветной металлургии Казахской ССР рудоуправлению присуждено переходящее Красное знамя Министерства и республиканского комитета профсоюза.

Поиск путей всемерного повышения производительности — характерная черта социалистического предприятия. И она присуща многим коллективам нашего города.

9 бригад Краснооктябрьского бокситового рудоуправления трудятся в счет 1984 года. Ряд передовых бригад треста «Лисаковскрудстрой» также досрочно выполнили план трех лет.

Коллективу железнодорожного цеха ЛГОКа по итогам третьего квартала присуждена третья денежная премия среди железнодорожных предприятий Минчермета СССР.

Эти успехи свидетельствуют о высоком трудовом настрое лисаковцев, их большом вкладе в укрепление могущества нашей Родины.

Призыв «Мир—народам!» — один из первых лозунгов Октября — составляет основу советской внешней политики. Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Ю. В. Андропова, мирные инициативы нашей страны еще раз подтвердили стремление СССР к миру.

На Неделе действий за разоружение лисаковцы, как и весь советский народ, высказали горячую поддержку политике партии и государства, осудили происки американских агрессоров.

Горячо и сердечно поздравляем всех жителей Лисаковска с праздником Великого Октября, желаем новых больших успехов в деле выполнения исторических решений XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС, отличного здоровья, счастья!

С праздником, товарищи!

ГОРОДСКОЙ
КОМИТЕТ
ПАРТИИ

ИСПОЛКОМ
ГОРОДСКОГО
СОВЕТА

ГОРКОМ КОМСОМОЛА



НАМЕЧЕННОЕ—ВЫПОЛНИЛИ!

ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Основное задание токаря Вадима Михайловича Багрецова из РМЦ ЛГОКа состоит в том, чтобы с хорошим качеством и в срок производить работы по обработке спецшлага для грунтовых насосов. Обслуживая сразу два станка, передовой рабочий ежемесячно перевыполняет норму в полтора раза. Сейчас работает в счет июля 1984 года.

Добиваться высоких результатов ему помогает опыт: уже пятнадцатый год он в цехе. В совершенстве знает станки, при резании металла выбирает оптимальные режимы. Использует в своей работе все новое, передовое. Это и обеспечивает токарю пятого разряда В. М. Багрецову хорошие результаты.

Добросовестно и честно выполняя свои напряженные социалистические обязательства, ударник коммунистического труда, кавалер ордена «Знак Почета», он ведет и большую общественную работу. Вадим Михайлович — заместитель секретаря партийной организации, член городского комитета народного контроля.

И. ПИГАЛЕВ,
главный инженер РМЦ.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

С большим уважением относятся в коллективе автотранспортного предприятия к водителю Умиржану Алтаевичу Абдрашеву. Его товарищ по работе П. Ф. Печеных с гордостью говорит о нем: «Он — пример для всей колошны».

За десять лет работы У. А. Абдрашев зарекомендовал себя только с положительной стороны. Безотказ-

В НАЧАЛЕ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ РЯД ПЕРЕДОВЫХ РАБОЧИХ ПО ПОЧИНУ МОСКВИЧЕЙ ВЫСТУПИЛ С ИНИЦИАТИВОЙ «ПЛАН ГОДА — К 7 НОЯБРЯ, ПЯТИЛЕТКУ — ЗА 4—4,5 ГОДА». ИХ ГОРЯЧО ПОДДЕРЖАЛИ В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ ЛИСАКОВСКА.

СЛОВО СВОЕ ПЕРЕДОВИКИ СДЕРЖИВАЮТ. НАШ СЕГОДНЯШНИЙ РАССКАЗ — О ПРАВОФЛАНГОВЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ «ПЛАН ГОДА — К 7 НОЯБРЯ, ПЯТИЛЕТКУ — ЗА 4—4,5 ГОДА».

ный в работе, он и в выходной приходит к своей машине, где-то что-то подчистит, подремонтирует. И, согласитесь, нужно заслужить, чтобы о его старенькой машине говорили, что она самая лучшая на предприятии.

Опыт, знание техники, требовательность к себе, высокое чувство ответственности, безупречное выполнение своих обязанностей — слагаемые успеха, которого добивается в труде Умиржан Алтаевич.

К 1 октября он справился с планом трех лет пятилетки на 130,4 процента. И при этом — ни одного нарушения транспортной и трудовой дисциплины, ни одной жалобы от заказчиков.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

ТРУДЯТСЯ ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

Один из инициаторов соревнования за досрочное выполнение годовых планов и пятилетки в целом Виктор Степанович Гришин возглавляет комплексную бригаду в управлении «Уралдомремонт».

Трудиться по-коммунистически стало нормой для членов его коллектива: газорезчика В. Н. Маришавки, электросварщика А. А. Шульца, слесарей-монтажников А. А. Ведшева и А. В. Филиппенко. За счет совмещения профессий, применения передовых методов труда они ежедневно справляются со своими заданиями на 125—127 процентов.

С начала пятилетки ими выполнено работ на 97,3 тыс. рублей, что составляет 125,1 процента к плану.

Ю. АНИЩЕНКО,
мастер участка.

ПЯТНАДЦАТЬ ЛЕТ Георгий Игнатьевич Шепето в Лисаковске. Из них десять лет работает на руднике. Сначала помощником, а затем и машинистом экскаватора.

Да, я знаю, что работы у Георгия Игнатьевича много. Однажды пришлось готовить вопрос на пленум горкома партии. Просматривая протоколы собрания, заседания бюро, обратил

— без их поддержки пришлось бы тяжело.

Георгий Игнатьевич говорит



РАССКАЗЫ О ДЕЛЕГАТАХ

ПАРТИЙНЫЙ СЕКРЕТАРЬ

А года два назад, когда бригадир Н. И. Вагнер вышел на пенсию, товарищи по работе предложили стать бригадиром Шепето.

Вот такой послужкой список Георгия Игнатьевича. Самый обычный, Рядового рабочего.

Только к этому надо добавить, что за трудовые достижения Георгий Игнатьевич награжден орденом Трудового Красного Знамени.

И еще. Ежегодно Г. И. Шепето ездил в совхозы на уборку урожая. Кроме последних двух лет, когда его избрали секретарем партийной организации рудника и возможности съездить в совхоз совсем не стало. А за уборку урожая 1976 года награжден орденом «Знак Почета».

Что касается общественной работы, то Георгий Игнатьевич не помнит года, чтобы не избирали его в какие-нибудь общественные организации. Восемь лет был членом партийного комитета горно-обогатительного комбината, два года возглавлял головную группу народного контроля ЛГОКа, третий год партийный секретарь рудника и еще много других нагрузок.

Первые похрипели дни. Еще нет снега, но уже прохладно. А в кабине экскаватора тепло. Мы сидим, пока не пошла вертушка, и беседуем о сложностях секретарской работы, ее ответственности.

— Времени нет абсолютно, — говорит Георгий Игнатьевич, — после смены вроде бы надо отдохнуть, но работы по партийной линии столько, что домой попадаешь под вечер. Рудник — основной цех. Задачи большие.

Бригадир машинистов экскаватора рудника Лисаковского горно-обогатительного комбината Георгий Игнатьевич Шепето избран делегатом шестой городской отчетно-выборной партийной конференции.

Наш рассказ о делах партийной организации рудника, которую возглавляет Г. И. Шепето, о сегодняшних заботах партийного секретаря.



вниманье, что партийная организация решает громадный круг вопросов. И самое главное — не один секретарь, а именно парторганизация.

Обычно в подготовке к собранию задействованы 3—4 коммуниста. И каждый раз они мельтешат. Так что каждый участвует в общем деле.

и все посматривает в окно — что-то должно нет вертушки.

— Вот так обычно и бывает, — продолжает он, — с утра расписываются, а потом к концу смены не успеваешь передохнуть. Вертушка за вертушкой. Идержки планировали, а может — исполнительской дисциплины

проводить ежемесячно «день дисциплины». Уже разрабатывается положение, решаются организационные вопросы. Сейчас проводится день качества, но он не охватывает многие вопросы.

— Это будет день, когда мы будем анализировать состояние трудовой, технологической, исполнительской дисциплины, начиная от рабочего и кончая руководителями, — объясняет Г. И. Шепето. — Сюда, видимо, может влиться и день качества. Ведь мы будем говорить и о дисциплине качества. Думаю, при правильной организации этого начинания можно добиться хороших результатов.

Да, сейчас дисциплина во всем — одна из центральных задач всех без исключения коллективов. И то, что коммунисты рудника ищут новые пути, новые формы работы по ее улучшению, еще раз подтверждает непреложную истину — только там, где коммунисты в постоянном поиске, организация будет по-настоящему боевой.

Возвращаемся к разговору о секретарской работе.

— Постоянно опираюсь на коллектив, — говорит Георгий Игнатьевич, — без этого нельзя. И одно из главных положений — убежденность. Сначала нужно быть самому твердо убежденным в необходимости того или иного дела, а уж потом убеждать остальных.

— Работы по всем направлениям еще очень и очень много, — говорит, прощаясь, Г. И. Шепето. — Рудник — начало всей технологической цепочки, и это нас заставляет задумываться о результатах работы всего комбината. Сколько времени мы говорили? Долго, а вертушки все нет...

Да, в этот день так и не довелось увидеть Георгия Игнатьевича за рычагами экскаватора, посмотреть как он им управляет. Говорят, мастерски. Думаю, что именно так. Иначе ему не позволила бы совесть рабочего, повесть коммуниста.

В. СТРАШНОВ.

ШКОЛА ОПЫТА

Постоянная комиссия городского Совета народных депутатов по промышленности, транспорту и связи, которую возглавляет Анатолий Егорович Петрушин, по возрасту членов комиссии одна из самых молодых.

В нее входят, например, депутаты Валерий Гладыш и Юрий Пидосниц, оба с 1960 года рождения, работающие первый со званием.

Несмотря на молодость большинства членов комиссии — на ее счету много полезных и нужных дел. Тем более, что молодцы есть у кого учиться. В. И. Усенк, А. А. Кадошников, К. И. Вансов имеют уже опыт депутатской работы и делятся им с молодежью.

Только за последнее время на комиссии рассматривались такие злободневные вопросы, как подготовка ЛГОКа и КБРУ к работе в зимних условиях, состояние текущих кадров и трудовой дисциплины в жилищно-коммунальном отделе ЛГОКа, выполнение наказов избирателей по промышленности и транспорту, работа городского узла связи по обслуживанию населения. Вопрос о работе городского узла связи по обслуживанию населения готовила, например, на заседании Наталья Шевченко. В ходе проверки ею были выявлены недостатки, о причинах которых рассказал приглашенный на заседание начальник узла связи П. М. Потыляченко. Здесь же он информировал депутатов о мерах, которые принимаются для устранения недостатков. Но на этом рассмотрение вопроса не заканчивается. Через определенное время комиссия возвращается к рассмотрению вопроса, чтобы проанализировать ход выполнения принятых ею рекомендаций, предложений, добиваясь тем самым действенности своей работы. Для молодых депутатов это хорошая практическая школа. Опыт, знания, которые они получают, участвуя в работе комиссии ра-

решать их надо постоянно. Да еще специфика работы — как уедешь в карьер, так все на всю смену.

Да, помощь от коммунистов, руководителей ощущается, — говорит Георгий Игнатьевич,

И тут Георгий Игнатьевич рассказал о решении коммунистов рудника. На отчетно-выборном партийном собрании решили

На снимках: Г. И. Шенето, погрузка руды в думпкары. Фото А. НАУМОВА.

доме с опытами избранными народа, пригодятся им на всю их дальнейшую жизнь. С. ИВАНОВА.

НУЖНЫ НАСТОЙЧИВОСТЬ, ТЕРПЕНИЕ И ТРУДОЛЮБИЕ

Два года назад машинист экскаватора Анатолий Владимирович Аппенцов из нашего управления механизированных работ скавал:

♦ ОБ ИНИЦИАТОРАХ СОРЕВНОВАНИЯ

НАМЕЧЕННОЕ — ВЫПОЛНИЛИ!

— Чтобы справиться со своими обязательствами, нужны и настойчивость, и терпение, и трудолюбие.

А обязательства, которые брала на себя бригада известного экскаваторщика, были немалые: два

пятилетних задания — за пятилетку. Прошло три года. Сегодня на трудовом календаре экскаваторщиков ведет счет дням уже вторая пятилетка. А это значит, что ежедневно они выполняют почти две нормы. Труд напряжен-

ный, нелегкий, требующий от каждого большой отдачи, неслыхаемого трудолюбия.

К 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции бригадой разработано и вывезено 81 тысячи кубических метров грунта, что уже превышает годовое задание. До конца года экскаваторщики разработают до-

полнительно еще 22 тысячи кубических метров.

Высокой производительности труда здесь добиваются на базе совершенствования своего мастерства, применения передовых методов и приемов труда, строгой экономии и рационального использования рабочего времени.

И. ГРАЦ,
инженер по труду.

Около 15 тысяч тонн горной массы перевезла дополнительно к годовому заданию в честь 66-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции бригада В. М. Павлова из КБРУ.

А вот еще одно знаменательное событие. Бригада признана победителем республиканского социалистического соревнования за третий квартал текущего года (а это уже второй раз в году).

Что помогает добиваться коллективу высоких результатов в труде! Об этом рассказывает бригадир В. М. Павлов, один из инициаторов в нашем городе соревнования «План года — к 7 ноября, пятилетку — за 4—4,5 года».

В 1974 году мы обратились к администрации с просьбой планировать объем перевозок горной массы в целом на бригаду, а оплату труда производить по сдельно-премиальной системе. Почин был одобрен.

С того времени работаем по единому наряду и несем коллективную ответственность за своевременный вывоз горной массы из карьеров. С 1975 года коллектив постоянно добивается высоких показателей. Дважды нам присваивали звание «Лучшая бригада Министерства цветной металлургии Казахской ССР».

Чтобы не быть голословным, приведу примеры. В 1980 году план по объему перевозок гор-

ной массы выполнен на 117 процентов, в 1981 — на 121,7 процента, плановая производительность труда перевыполнена на 17 процентов.

Еще лучше работала бригада в 1982 году, когда широко развернулось социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия образования СССР. Свои обязательства мы выполнили досрочно, обеспечив значительную экономию государственных средств. Два дня каждого месяца работали на сокращенном топливе.

Преимущества новой организации труда были настолько очевидны, что и другие водители цеха пожелали работать по бригадному методу. Сейчас в цехе работает уже восемь бри-

РАССКАЗЫВАЕТ ИНИЦИАТОР СОРЕВНОВАНИЯ
«ПЛАН ГОДА — К 7 НОЯБРЯ, ПЯТИЛЕТКУ — ЗА 4—4,5 ГОДА».

Высокое чувство долга

гад. Если в 1975 году доля перевозок бригадным методом составила 10,3 процента, то в этом году она увеличилась до 94,5 процента от общего объема.

И надо сказать, что своеобразным двигателем в поиске новых форм работы, в повышении производительности труда является социалистическое соревнование, дух творческого соперничества, при котором нет места формальному отношению к общему делу, но есть активная жизненная позиция каждого.

Никаких особых секретов в нашей бригаде нет. Высокая производительность труда, хорошие экономические показатели — это, прежде всего, результат эффективного использования рабочего времени, то есть четкое соблюдение трудовой, технологической, исполнительской дисциплины.

Укрепление дисциплины — у нас в центре внимания с первого дня создания бригады. Реше-

ния XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) Пленума Центрального Комитета партии, выступление тов. Ю. В. Андропова на встрече с московскими станкостроителями еще раз подтвердили, что бригада избрала самый надежный и верный путь к достижению успеха. В подтверждение этой мысли скажу, что за весь период существования коллектива не было ни одного случая прогула или опоздания водителей на работу. Высокая трудовая дисциплина — закономерный итог сознательной ответственности каждого рабочего за честь бригады, ее престиж.

В автотранспортный цех, особенно в последние годы, очень много идет работать молодежь. И часто на вопрос: «В какой бригаде вы бы хотели работать?», отвечают: «В первой». Почему? Да потому, что каждый новичок, тем более молодой, знает, что у нас у него будет не только специально выделенная наставник из числа

ветеранов, но и вся бригада будет помогать ему в овладении профессией, что за короткое время он сможет стать мастером своего дела.

Понятия «текучесть кадров» в нашем коллективе не существует. В ней сложилась благоприятная обстановка, хорошие морально-психологический климат. Здесь каждый убежден, что напарник никогда не подведет, в любой момент придет на помощь.

Например, был недавно такой случай. У Евгения Александровича Мороза во время рейса оторвался генератор у БелАЗа. Чтобы его отремонтировать, надо было ехать в гараж. Водитель мог потерять немало рейсов. Но ему помогли следовавшие за ним товарищи. Они подсказали Морозу снять болт с малого кардана и поставить на крепление генератора. В результате бригада потеряла только два рейса, и машина осталась на линии.

В нашей работе даже один

КАК ТОЛЬКО наступает пора отпуска, в семье у Сагидоллы Еленбаевича Мукатаева сомнений относительно отдыха не возникает. Каждый отпуск проводит он с семьей в родной Казталовке, что в Уральской области. Там его мать и отец, девять сестер и братьев. Казталовка — это и своеобразный дом отдыха для него и та пристань, с которой начал он путь в самостоятельную жизнь, та точка отсчета, по которой он постоянно сверяет свои поступки и мысли.

Деда своего Сагидолла совсем не помнит. Воспоминания о детстве связаны с бабушкой.

★ ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

ВОПЛОЩЕНИЕ

неграмотной, как и большинство ее сверстниц, ровесниц века, но по характеру доброй и гостеприимной женщины.

В одиннадцать лет у Сагидоллы бабушки не стало, и не успел он тогда еще мальчишкундростком распрощаться с ее о тех событиях, свидетельницей которых она была в молодости. А события те ознаменовали переворот в жизни всех народов нашей страны, в том числе и казахского: революция, установление Советской власти, гражданская война. Казталовка связана со многими историческими именами. Школа, в которой учился Сагидолла, носит имя одной из первых в Казахстане женщин-революционерок. А. И. Уразбаевой. Есть в поселке дом, в котором в далекую гражданскую оставался легендарный Чапаев. Показательно, что сейчас в нем расположен район комсомола, и не только мемориальная доска напоминает о тех событиях. А соседний с Казталовкой район связан с именем казахской героини времен Великой Отечественной, когда весь наш многонациональный народ встал на защиту тех идеалов и свобод, которые принесла революция 1917 года. Имя этой героини Ман-

привычное для ее коренного населения, но отец, у которого любое дело спорится в руках, отовсюду везет саженцы для посадки. И вновь-весной зацветет в его саду малина, привезенная от сына из молодого степного города Лисаковска.

Для Сагидоллы эти два места связаны накрепко: если в первом — Казталовке — он родился и прочитал первые свои слова, то в Лисаковске он уже прочно встал на ноги, нашел дело по душе, завоевал авторитет товарищей по работе. Лисаковск стал начальной точкой отсчета для его детей, сы-

на и дочери, по которой теперь уже они будут сверять свое настоящее и будущее. Их дед, отец Сагидоллы, только семь классов сумел окончить. В Отечественную воевал. А потом уже только в процессе практики пополнял свои знания.

Жизнь не стоит на месте. С каждым годом все больше возможностей получает молодежь для образования, учебы. Вот и Сагидолла окончил сначала кооперативный техникум, а потом и институт народного хозяйства. Но когда приехал он, молодой коммунист, в Лисаковск, то работу в Краснооктябрьском бокситовом рудоправлении начал с должности нормировщика.

Сначала нужно узнать производство, решил он.

Ознакомившись, перешел на должность старшего инженера научной организации труда. В то же время коммунисты избрали его членом партбюро управления, доверили возглавлять головную группу народного контроля, участок, который требует и знаний и умения работать с людьми.

Сегодня в парткоме управления отмечают, что работа группы народного контроля, которую возглавляет Сагидол-

качественный состав, создана в этом году группа в электроцехе. Если на Белинском руднике раньше было всего 5 контролеров, то сейчас их количество увеличилось до 20. Регулярными стали рейды, наладилась учеба дозорных, сейчас оформляется методический кабинет. Усилилась действенность результатов по работе народных контролеров. Так, например, когда проходила проверка сохранности оборудования на центральном складе, выявившая безответственное хранение материальных ценностей на сумму шесть тысяч рублей, то уже по ходу этой проверки, не дожидаясь ее окончания, началось устранение недостатков, как раз то, чего и добиваются в своей работе народные контролеры. Отцовские черты, умение доводить начатое до конца, настойчивость в деле — оказываются просто необходимыми Сагидолле Еленбаевичу для выполнения его ответственной общественной нагрузки. Нему, при его внешнем спокойствии, уважительном отношении к людям, хватает и настойчивости и выдержки. Не случайно, видимо, за эти его качества на последнем отчетно-выборном партийном собрании управления Сагидоллу Еленбаевича избрали заместителем секретаря парткома по организационным вопросам. Секретарь в его лице получил надежного, добросовестного помощника.

В судьбе Сагидоллы Еленбаевича Мукатаева, тридцатилетнего инженера, воспитанного на героическом прошлом и настоящим нашей страны, нет ничего необычного. Скорее даже можно говорить о типичной биографии современного молодого человека, которому более шести десятилетий назад были созданы предпосылки для сегодняшнего роста, воплощения планов. Разве могла предположить его неграмотная бабушка, что внуки будут учить детей, как это де-

С УСПЕХАМИ В ТРУДЕ

Высокая эффективность труда водителей автотранспортного предприятия УАТ «Глаукостанайстрой» имеет важное значение для ритмичной работы предприятий и организаций города.

Понимая эту ответственную задачу, коллектив успешно справляется с планом и социалистическими обязательствами. Досрочно

20 октября, выполнен план по грузоперевозкам.

Уважением пользуются водители Н. А. Чесалов, Н. А. Шамсутдинов, В. Д. Гринев, Б. К. Нарольский, Н. А. Глазущко. Отлично работает комсомольско-молодежная бригада водителей большегрузных автомобилей В. В. Витвицкого, Н. ДУИСЕМБАЕВА, начальник планового отдела.

Примерная тематика

БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИИ НА НОЯБРЬ 1983 ГОДА

I. По вопросам политической жизни страны.

1. Под знаменем Великого Октября. (К 66 летию Великой Октябрьской социалистической революции).

2. На страже общественного порядка. (К Дню советской милиции).

3. Надежный страж социалистического Отечества. (К Дню ракетных войск и артиллерии).

4. Опирайтесь на ветеранов.

ЛИТЕРАТУРА:

Ленин В. И. О социалистической законности. М., Политиздат, 1961.

О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик. Постановление ЦК КПСС. М., Политиздат, 1982.

Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями. Излож. постановления ЦК КПСС от 2 августа 1979 года. «Справочник партийного работника». Вып. 20. М., Политиздат, 1980.

Встреча с ветеранами партии в ЦК Компартии Казахстана. «Ленинский путь», 1983, 1 октября.

По пути Октября. (К 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции). «Агитатор», 1983, № 9.

Кисурин А. С. Советская милиция в системе международного государства. «Научный коммунизм» 1981, № 6, с. 46-52.

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы Пленума ЦК КПСС, 14-15 июня 1983 г. М., Политиздат, 1983.

Всесоюзный фестиваль телевизионных фильмов в Алма-Ате. «Ленинский путь», 1983, 13 октября.

Гвоздь всего хозяйственного строительства. «Коммунист», 1983, № 4.

Кащеев В. Сознательный труд — ключ к высокой эффективности. «Агитатор», 1982, № 21.

Лисовский В. Потребность и потребление. «Агитатор», 1982, № 16.

Гусейнов О. М. Рост материального благосостояния и повышение идейно-нравственного воспитания в условиях развитого социализма. «Научный коммунизм», 1982, № 4.

Михайлов Н. Н. О потребностях человека, их возвышении и формировании. М., «Знание», 1982.

Белов А. В., Павлов С. И., Шилкин А. Д. Миф о «редком озонном рождении» в СССР. М., «Знание», 1983.

Русаков К. В. Обострение идеологической борьбы на мировой арене и политическое воспитание трудящихся. «Коммунист», 1982, № 16.

Галочка Н. Под флагом защиты религии. «Молодой коммунист», 1982, № 12.

Религия и современность. «Агитатор», 1965, № 17.

IV. По вопросам междуна-

пид Маметова. И сам поселок расположен на оживленной трассе, связывающей Актобинск с Волгоградом.

В трех километрах от поселка протекает небольшая речка. Ее и облюбовал для разбивки сада отец Сагидоллы. Сад в степи — дело хлопотное, не-

да Еленбаевича, а внуки возглавлять коллективы людей, решать дела государственной важности? Шестьдесят шесть лет назад это было мечтой, сейчас — это не смелый взлет воображения, это реальность нашей жизни.

С. СУЛТАНОВА.

В этом году лесковцы оказывают активную материальную помощь Советскому фонду мира. За 10 месяцев уже перечислено на счет фонда около сорока тысяч рублей.

На семейном совете супруги Ликутины тоже решили перечислить

ВКЛАД ВETERANОВ

100 рублей в Советский фонд мира.

Валентин Васильевич и Екатерина Романовна Ликутины сейчас на заслуженном отдыхе. А до

рейс может иметь очень важное значение. На заседании цехового комитета, а затем на общем собрании при подведении итогов соревнования учитывается все. Поэтому рабочая минута у нас попусту не тратится. Передача смены проходит в считанные минуты. Несколько коротких фраз с напарником, и вот уже вновь взревели моторы мощных автосамосвалов. Выгадываем мы и тогда, когда ремонтируется экскаватор (работаем в комплексе с экскаваторщиками и бульдозеристами). Поэтому стоит на ремонте экскаватор, — а водители в это время приводят в порядок свои автомобили, успевают их отремонтировать.

Может возникнуть вопрос: «Неужели в бригаде все идет настолько гладко, без сучка и задоринки, что ни трудностей, ни проблем нет?». Конечно, это не так. Есть и трудности, и проблемы. Работаем мы в таких же условиях, как и другие бригады. Никакими особыми правами не пользуемся.

Случается острая нехватка запасных частей, бывают плохие климатические условия, из-за которых приходится иногда отменить рабочие смены. Все это еще имеет место. Однако чет-

кая организация труда, возможность маневра, сознательное отношение к делу, крепкая дисциплина позволяют в кратчайшие сроки наверстать упущенное.

Бережно относится каждый в бригаде к расходованию дизельного топлива. Своевременно проводятся технические осмотры автомобилей, постоянно контролируется работа топливной аппаратуры. В прошлом году была сэкономлена 31 тонна дизельного топлива, а это значит, что почти месяц мы работали на сбереженном горючем. С начала этого года сэкономлено 25 тонн дизтоплива, пробег автомобильных шин при плане 34 тысячи километров составил 38,3 тысячи. Общая сумма экономии по бригаде составила 12,8 тысячи рублей, при том план по объему грузоперевозок выполнен на 114,7 процента. По итогам второго квартала за достигнутую экономию наш коллектив получил премию.

На достигнутом мы не останавливаемся, всегда откликаемся на все новое, передовое. С августа текущего года перешли на бригадный подряд с применением коэффициента трудового участия. Думается, выводы

этого оба работали учителями в школах поселка Октябрьский. Валентин Васильевич участник Великой Отечественной войны. Участвовал в освобождении Прибалтики. Возглавляет совет ветеранов поселка.

С. ВЛАДОВ.

пока еще рано делать, однако цифры говорят сами за себя: производительность труда при бригадном подряде увеличилась на 9,6 процента.

Социалистические обязательства этого года мы взяли более напряженные. В них появился новый пункт: «Обязуемся ежемесячную программу выполнять на день раньше установленного срока».

За каждого, будь это Александр Александрович Эленберг или Петр Христианович Лауб, или кто еще другой, можно с чистой совестью поручиться. Многие годы работы связывают нас, немало обдумано и выстрадано. Каждый четко знает свой круг обязанностей, понимает поставленные лично перед ним задачи, необходимость постоянного напряжения труда, каждому присуще высокое чувство долга. Поэтому уже 27 октября мы выполнили свой годовые обязательства по объему грузоперевозок, а еще раньше, в сентябре, и план трех лет пятилетки.

В. ПАВЛОВ,
бригадир водителей, кавалер
ордена Трудовой Славы
III степени.

ска. М., «Знание», 1980.

Федорчук В. На службе трудовому народу. «Агитатор», 1983, № 9.

II. По вопросам экономической жизни страны.

1. Идет четвертый квартал.

2. На путях научно-технического прогресса.

3. За образцовое проведение зимовки скота.

3. Бригадная форма организации и стимулирования труда.

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы Пленума ЦК КПСС, 22 ноября 1982 года. М., Политиздат, 1982.

Материалы Пленума ЦК КПСС, 14—15 июля 1983 года. М., Политиздат, 1983.

О мерах по ускорению научно-технического прогресса в народном хозяйстве. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР. «Правда», 1983, 28 августа.

Показатели выполнения государственного плана 1983 года и социалистических обязательств коллективов по достойной встрече 66-й годовщины Великого Октября.

Суховий В. и др. Аграрный цех промышленного объединения. Экономика сельского хозяйства, 1982, № 9.

Лазутин В. Экономический механизм АПК. «Агитатор», 1982, № 14.

Марчук. Научно-технический прогресс — основа интенсификации общественного производства. «Коммунист», 1983, № 4.

Успешно завершить все полевые работы! «Ленинский путь», 1983, 5 октября.

III. По вопросам культурной жизни и морали

1. Расцвет советского теленкуста. (О Всесоюзном фестивале телевизионных фильмов в Алма-Ате).

2. Дисциплина — показатель идейной и нравственной зрелости коллектива.

3. Потребности и потребление.

4. Религия и современность.

родного положения.

1. Голос Москвы — голос разума.

2. Антикommунизм — политика и идеология обреченного класса.

3. В интересах разрядки и мира.

4. Социалистическая Федеративная Республика Югославия. (К 38-й годовщине со дня образования).

ЛИТЕРАТУРА:

Материалы XXVI съезда КПСС. М., Политиздат, 1982.

Андропов Ю. В. Ответ на обращения глав государств и правительств Австрии, Кипра, Сан-Марино, Филиппин, Швеции и Югославии. «Коммунист», 1983, № 7, с. 18.

Матюшин М. Антикommунизм: особенности курса 80-х. «Проблемы мира и социализма», 1983, № 3.

Голос Москвы — голос разума. «За рубежом», 1983, № 41.

Президент в роли «главного поджигателя войны». 1983, № 42.

Материалы Пленума ЦК КПСС, 14—15 июля 1983. М., Политиздат, 1983.

Тихомиров С. В интересах разрядки и мира. «Агитатор», 1983, № 16.

Пресс-конференция А. А. Громько. «Правда», 1983, 3 апреля.

Усачев Н. Г. Борьба за реализацию Программы мира для 80-х годов. М., «Знание», 1983.

Совместное советско-югославское коммюнике. «Правда», 1983, 26 марта.

Севохин Д. А. Из истории Союза коммунистов Югославии. 1919 — 1945. М., «Мысль», 1982, — 213 с.

Скворцов В., Шаров В. Развитие сотрудничества (между СССР и СФРЮ). «Правда», 1983, 22 марта.

Харьков Л., Белградский диалог. «Новое время», 1983, № 4.

Очередной номер газеты выйдет 11 ноября.

ПЕРВЫЕ ДНИ отпуска — дань традиции. Встреча с родителями, родственниками, разговор, перескакивающий с одного на другое, незамысловатые деревенские новости — Пеструха бычка принесла, но сил уже мало, в зиму не оставим, посадили картошку — а она — кто знает! — как уродит. Так что хозяйство это — последнее лето, а потом все, отработали свои руки-ноженьки, пора и отдохнуть...

Но на завтра — на сенокос, послезавтра — в лес на заготовку дров, и лишь через неделю, переделав самые срочные дела,

РАССКАЗ

СОПРИЧАСТНОСТЬ

А. РУДНЕВ

можно «выйти в люди» и день побездельничать на скамейке перед домом.

К вечеру, однако, с соседями все разговоры переговорены, становится скучно. Сейчас бы к книжным полкам и власть почитать. Но в деревне библиотека одна, в клубе, а заведующая тоже в отпуске.

Отец, види мое внутреннее неудобство, которое как-то все же проецируется на мое поведение, советует:

— Сходи к Ивану Антоновичу. У него книги вроде есть.

— К какому Ивану Антоновичу?

В моей памяти это имя по какой-то причине не отложилось, и я с недоумением смотрю на отца.

— К учителю. Да, он уезжал же. Ты не помнишь. А теперь вот вернулся. С лет пять назад. Мужики у него брали книги. На днях Семенов Пашка рассказывал — вот, мол, что у Антоныча есть. Про Распутина, который Расней заправлял при живом царе с царицей.

Для отца эти царь с царицей действительно живые существа. Он при них родился. Для меня же — это некий абстрактный образ темного, старого мира,

— Книги, — с тонкой хрипотцой сказал он, — у меня книг-то нету. Спутники — есть...

И он бережно, вытер предварительно руки чистым полотенцем, отдернул синюю ситцевую в крупных горохах занавеску, прикрывающую книжную полку из гладко оструганных досок.

На полке стояли несколько томиков Маркса, Ленина, «Тихий Дон» Шолохова, «Хожение по мукам» Алексея Толстого, «Старик» Юрия Трифонова, «Живи и помни» Распутина и стопки тоненьких брошюр. Что-то отец перепутал и принял советского писателя Распу-

Альбом к старнику попал уже от второго владельца — мягкие выщипанные волосы из-под пилотки, улыбчивый рот. Вместе с Дмитрием Градовым, сыном буюновца Григория Градова, который передал альбом по наследству и завещал вручить внуку Ивану Антоновичу воевал на Дальнем Востоке против милитаристской Японии.

— Пусть помнит, с кого новая жизнь началась, — сказал старый Градов.

Иван Антонович переписывался с Дмитрием с военных лет, тот, можно сказать, и утацил его на целину.

А вот своего сына Дмитрий Градов не дождался — при переезде на тракторе через степную реку весной ухнул под лед и сутки сгорел от воспаления легких — до ближайшего населенного пункта было триста с лишним километров... Они гнали машины с железнодорожной станции в только что созданный совхоз.

Про альбом, который возил с собой в чемодане, просил, чтоб обязательно передал сыну. Жена и двое детей Градова еще жили на Дальнем Востоке. К похоронам они не успели, а когда приехали — Нагиноконь Иван Антонович уже учился на курсах повышения квалификации в Целинограде.

Писал он Градовым неоднократно, но ответа так и не последовало...

Знал я одного Градова. Вместе учились в университет. Теперь он — читаю его материалы постоянно — работает в одной из центральных газет, пишет о космонавтах. Что-то вроде он даже рассказывал, что его отец осваивал целину и погиб при переправе через реку. Определенно рассказывал! И что какая-то дорогая реликвия, мол, у друга отца находится, но которого никак не могут отыскать, они, тоже говорил... А ведь они с братом и с матерью так и остались на целине в том совхозе, где работал отец. Иван Антонович же, как выяснилось, сюда уже не вернулся...

Ты, подняв тяжелый
молот,
Разрушил стены векового зла.
Забыл народ про нищету и
голод,
И радость новой жизни к нам
пришла.
Теперь с казахской песенной
земли
По межпланетным трассам
полетели
Космические чудо-корабли,
И протянулись гордые следы
От хлебной и до лунной
борозды.

Г. АСКАРОВ,
ветеран войны и труда.

НЕДЕЛЯ
РЕВОЛЮЦИОННОЙ
СЛАВЫ

Торжественной линейкой 29 октября была отмечена в ГПТУ-178 Всесоюзная неделя революционной славы, посвященная 66-й годовщине Великого Октября и 65-летию Ленинского комсомола.

Открыла ее секретарь комитета комсомола М. В. Гридасова. Ее торжественный, взволнованный настрой передался выступающим на линейке членам совета Ленинского зала учителя (руководитель А. В. Леонова).

Они обратились к своим сверстникам с призывом учиться по-ленински: учиться профессии, учиться управлять собой, коллективом и, если хотите, государством. Очень злободневно звучал призыв выполнять завет Ленина: крепить мощь государства. Одобряя твердость политики партии, советского правительства, клеймя милитаристский курс Вашингтона, сбалансировавшись горячо продемонстрировали свое единство со всеми участниками Всемирной недели

Имена комиссаров носят
Корабли, улиц стройных ряд.
С нас вдвойне комиссарский
спрос:
Как живешь, мой товарищ и
брат?
Комиссары в прожженных
шинелях
В этот день снова в наших
рядах,
Рапортуем мы им, что сумели
Совершить в мирных солнечных
днях.
Им, голодным в суровое время,
Снились фабрики и хлеба,
Потому что они свято верили —
Встанут новые города.
Встали фабрики и заводы,
Все смелей наши мечты,
И в единстве братском народы
Умножают славу страны.
О. БАРАНОВА.

ИЗ ПРАЗДНИЧНОЙ
ПОЧТЫТРУДОМ
ЗАСЛУЖЕННЫЙ
ПОЧЕТ

В Красном уголке автотранспортного предприятия работники Дома культуры «Строители» провели чествование «Трудом заслуженный почет».

Много теплых слов было сказано в адрес старейших работников предприятия, передовиков производства, бригадиров водителей В. Ф. Беловолова, Н. Т. Вичурина, бригадира токарей В. Н. Сергеева, бухгалтера Л. М. Гуловой, слесаря Н. Т. Карпова и плотника Я. И. Лычева
Т. ДУЛИНА.

ЧЕЛОВЕК
ДОБРОЙ ДУШИ

На протяжении многих лет мы с мужем пользуемся услугами сберегательной кассы в третьем микрорайоне, где работает Надежда Ивановна Захарова, человек доброй души. Она всегда встречает клиентов доброй улыбкой. Хотя работа в сфере обслуживания сложная и тяжелая, но Надежда Ивановна так встре-

давно канувшего в вечность. Про Распутина и у меня кое-что есть, но книголюбская страсть выяснит, что же за исторический роман у неизвестного мне Ивана Антоновича, заставляет узнать где он живет, как его найти и т. д.

В деревне десятка два домов. В одном из них в самом конце улицы, упирающейся в озеро, и жил Иван Антонович Нагниконь. Эта фамилия меня докопала — к Нагниконю я решил идти тотчас же...

Встретил меня удивившийся под самую матицу избы седобородый старик, худой, но с такими широкими плечами, что просторная белая рубашка висела не нем отвесно. Словом, Илья Муромец на пенсин.

Отец назвал его учителем. На учителя он был очень похож. Встретил радушно, приветливо. Быстро поставил на таганок в устье печи чайник. Лучинки весело вспыхнули, и дед, в одно мгновение расположив к себе, дую на разгорающийся огонь, уже расспрашивал: кто я, что я, зачем я...

убеждал верить людей, — говорил дед и молодо блеснул льдистыми от старости глазами.

Но судьбе, видимо, было мало, что она свела меня с таким интересным человеком.

Задергивая полку с книгами, Иван Антонович задел лежащий там еще и толстый, в серой плотной обложке альбом и грохнул его на пол. Я поторопился помочь, и альбом разбехался на отдельные листы.

Старик, стоя на коленях, непослушными пальцами ловил эти неуклюжие листы и на лице его, морщинистом и скуластом, было написано огорчение: альбом, видимо, представлял для него какую-то ценность. Наверняка, семейная реликвия.

Но я ошибался. Альбом этот имел свою особенную историю. А история эта начиналась с человека, который в альбоме находился — на фотографии — на первом листе: с лихими усами, в буденовке, с шашкой на боку. Участник гражданской, служивший у Буденного с момента образования Первой Конной. Григорий Градов.

возвратившись от Ивана Антоновича, я долго не мог заснуть. В окнах уже во всю неопишемую красоту загорался восход.

Связь великих времен и великих дел... Разве может оборваться она, когда, даже пеналом перелистывая книгу истории нашей Родины, находишь в ней такие вот строки-судьбы обычных вроде бы людей. Тем и мочуча она, что нет событий, больших или малых, к которым бы не был причастен любой из нас. Из этой причастности рождался и неоднократно будет рождаться подвиг, начало которой положено в огневом 1917 году.

...Иван Антонович так загорелся моим предположением — не сын ли Дмитрия работает в газете в Москве — что тут же не откладывая, заторопился в райцентр на почту отбить телеграмму. Из райцентра, по его мнению, она надежнее дойдет. И сейчас, наверное, уже миновал по холодку не по стариковски широким шагом едва ли на половину пути...

действия за разоружение.

На линейке были объявлены результаты мероприятий, проводимых в честь названных дат.

В эту неделю пришлось выдержать большую нагрузку училищной дискотеке. Праздничный вечер для комсомольского актива учащихся, дискотека для комсомольцев-сотрудников, к тому же — как всегда в конце месяца — Кафе именинников для проживающих в общежитии. Много личного времени отдают любимому делу мастера производственного обучения В. А. Гридасов и учащийся группы № 13 Игорь Сотин.

А профсоюзные активисты С. Головина, И. Миллер, В. Лискуп, учащиеся группы № 23 постарались создать праздничное настроение, украсив училище на Неделе революционной славы красными гвоздиками.

Н. ВЕЙМЕР,
председатель учпрофкома
ГПТУ-178.

чает людей, что, поывая в сберкассе, хочется еще прийти и встретиться с этим человеком, в чьих глазах всегда столько уважения. **Семья НЕСТЕРЕНКО.**

◆ СПОРТ ПАМЯТИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

С 22 по 26 октября в Кургане проходил Всесоюзный турнир по боксу, посвященный памяти Героя Советского Союза генерал-лейтенанта Карбышева.

В турнире приняло участие восемь городов РСФСР и Казахстана. Лисаковск представляли боксеры Булат Андреев (шофер КБРУ) и Вячеслав Хильчук (сварщик завода ЖБИ-3).

Вячеслав Хильчук хорошо проявил себя в соревнованиях. Он выиграл три боя и занял третье место, уступив более опытному боксеру команды г. Челябинска.

В. МОРДВИНКИН,
тренер.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

ВНИМАНИЮ ВETERANОВ!

Сбор ветеранов Великой Отечественной войны и труда для участия в демонстрации 7 ноября в честь 66-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции состоится на ул. Мира, дом № 23, 2 мкр. (возле узла связи) в 9 часов. **СОВЕТ ВETERANОВ.**

КУДА ПОЙТИ ОТДОХНУТЬ В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

6 ноября
19.00 — Дом культуры «Горняк», праздничный концерт.
20.00 — Дом культуры «Горняк», дискотека.
21.00 — Дом культуры «Рос-

сия», танцевальный вечер.
7 ноября
11.30 — Дом культуры «Строитель», праздничный концерт.
20.00 — Дом культуры «Горняк», танцевальный вечер.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»
6—7—8 ноября демонстрируется новый цветной широкоформатный художественный фильм киностудии им. А. Довженко «Если враг не сдается». Сеансы:

12.40—16.00—17.10—19.20—21.
Детям: новый художественный фильм киностудии «Мосфильм» «Витя Глушаков — друг апачей». Сеанс в 14.20.

НАШ АДРЕС:

Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-83 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск, Лисаковская гортипография. Заказ № 3531 — 5000.



**ЕСЛИ ВРАГ
НЕ СДАЕТСЯ...**

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ!

28 октября в центральной городской библиотеке открыта выставка работ учащихся детской художественной школы г. Лисаковска под девизом «Мы верная смена твоя, комсомол!», посвященная 65-летию ВЛКСМ.

На выставке представлены тематические композиции учащихся, показывающие подвиги комсомольцев на всех этапах исторического пути Ленинского комсомола.

Время работы выставки с 13 до 20 часов.

Приглашаем жителей города посетить нашу выставку.